

20年她累计献血60余次，还要照顾智障兄弟

她叫包大妹，今年56岁，从37岁开始献血，走过了20个春秋，累计献血达到2万余cc。她获得了全国无偿献血奉献奖金奖，是江苏省和无锡市无偿献血先进个人。除了自己献血，她还带动儿子一起参与无偿献血，并坚持志愿服务。而在生活中，她照顾智残的哥哥和弟弟，多年无怨无悔。

这个志愿者认真又亲切

10月12日，是包大妹在无锡市红十字中心血站的志愿服务时间。“最近身体怎么样？早饭吃了吧”，当天，有市民前来献血时，包大妹会在一旁耐心地指导他们填写表格。从去年开始，包大妹成为血站红蚂蚁志愿服务队的一员，每个月都会到这里来当半天志愿者。

“我退休了，时间比较空”，包大妹说，碰到其他志愿者有事或调不开班，她都会毫不犹豫地顶上，每月去七八次，碰到有团队，半天不够用，当志愿者的时间会更长。现在她的志愿时间已达到200多个小时。市血站献血服务科的赵莉对她印象也很深，“大妹阿姨做事特别认真，每次核对资料，都要核好几遍”。她从事志愿服务时，对每位献血者都很用心，态度也亲切，是志愿者里的楷模。

意外参与献血，还让儿子成了志愿者

包大妹曾在崇安区饮服公司工

作，“当个服务员，没啥文化”。2001年时，她丈夫经常看到街头的献血车，说要去献血。包大妹跟着他一起去，结果丈夫皮肤过敏，终身不能献血，她倒光荣献上了血。献全血要半年一次，包大妹后来再去血站，就问别人，一样戳一针，能不能多献点啊。当得知一次能献上400cc时，她坚持每次都如此，一直坚持到2016年3月10日，共计献全血29次，献血量11400cc，这期间，她从全国无偿献血奉献铜奖升到了金奖。因为全血一年只能献两次，这个奖的含金量相当高，也见证了她的一片爱心。而之后的成份血，她坚持每20天就献一次血，至今已坚持献血60余次，达到约13000cc。

“我每次献完血身体都很好啊，没啥问题，该干啥就干啥”，包大妹说，家里人都不知道她累计献了多少次血。她身体健康，因为是多年的献血者，最晚能够献到60周岁，她还要再坚持几年。同时，她还动员儿子一起加入献血志愿者队伍，从大学时代一直坚持到今天。她引用血站工作人员的话说，男性献血有利于降低血液粘稠度，减少癌症的发生。

还有一双残障兄弟要照顾，她从不言苦

今年新冠肺炎疫情期间，人员流动减缓，血库一度用血紧张。作为志愿者，包大妹毫不犹豫将袖献



热血。今年春夏之季，她去当志愿者，队友发现她眼睛有点红，才知道她的双胞胎哥哥意外去世了。这十多年来，她还在家照顾着轻微智障的哥哥和弟弟的事情才浮出水面。每次做志愿者，她都要提前一晚上买好对门兄弟的菜，才能放心出去。“他们一辈子没有结婚，我在一天，就会照顾他们一天”，包大妹说，手足情深，这是父母临终前的嘱托。

“我初中毕业，对社会没有大的贡献，献血这事我力所能及”，包大妹说，这是她的存在意义。照顾哥哥和弟弟也是如此，在她看来，不过举手之劳。儿子心疼她家里家外忙，不让她带孩子，可她仍坚持在外当志愿者，发光发热。前几年，她还郑重签下了遗体捐赠证书，要为此这个世界尽最后一份力。

(黄孝萍/文、摄)

链接：

本报和阿里集团联合全国36家媒体，在全国范围内启动“最美家乡人”评选。今年“最美家乡人”评选将关注点聚焦于“守护者”，寻找到各行各业、各年龄层的普通百姓故事，他们可能守护的是亲人、朋友、战友、同学，甚至是陌生人。您可以致电本报热线电话0510-88300000，或者@江南晚报微信公众号留言，自荐或推荐身边的最美家乡人，也可以关注“天天正能量”公众号、微博、抖音等进行推荐，参与微博话题#最美家乡人#互动并提供线索。

最美家乡人

江南晚报 2020年10月13日

好人365

独爱江南好风景 无锡彩民喜中双色球549万多元大奖

10月6日晚，中国福利彩票双色球游戏进行第2020097期开奖，开出的红球号码为02、08、21、25、26、30，蓝球号码为10。当期双色球头奖并喷22注，我省两位幸运彩民分享了2注，他们分别来自无锡市和盐城市。其中，无锡彩民的这张中奖彩票为自选号码，共花费10元，出票时间为2020年10月6日16时34分20秒，幸运站点是无锡市锡山区东亭绿景雅苑37-20号，编号为32025737的福彩投注站。这位幸运彩民除了中得1注一等奖外，还中得1注三等奖，共计收获奖金549万多元。

独爱江南好风景

10月9日一大早，幸运彩民小马就风风火火地赶到省福彩中心兑奖室领奖。据悉，作为一名新无锡人，小马自学生时代起就一直居住在锡城。

他诚恳地说：“像我这样大学毕业、开始创业的年轻人，更喜欢去上海或者苏州发展，毕竟就业机会、发展空间会更多更大些，但随之带来的压力也更大，那里的节奏太快。相比之下，我更愿意留在无锡，这里有‘三美’——景美，人美，还有美食，哈哈……”

彩票情结源自大学时代

小马称自己从上大学那会儿就开始接触彩票了，起初不懂得规则只

是看看。大概与学习金融专业有关，小马对数字号码格外上心，没事的时候就会研究研究。工作之后，他领到了第一个月工资，立刻就高兴地去了单位附近的福彩投注站，买了几注双色球，了了多年的心愿。他乐呵呵地告诉工作人员：“当手捧着那张新鲜出炉的彩票时，心情还是很激动的，关键不是在于可以中多少，而是那份萦绕的情结。”

理性消费值得赞

凭着缘起学生时代的那份热情执着，多年来，小马一直坚持购买福彩双色球，而且每期都买，一期不落。为此，他还特意加了投注站销售人员的微信，就怕自己有事会耽误

买彩。“尽管每期都买，但我很理性从不盲目消费，每期的投入就10元，一来我刚工作没几年需要多存点积蓄，二来呢，买彩票本来就是自己的兴趣爱好，如果太过沉迷就会失去了原先的意义。”

小马坦言自己的偏财运还是不错的，之前买双色球曾中过几千元，买刮刮乐也刮中过两张，都是几千元的奖金。尽管如此，倒是真没想过会中双色球大奖，起初还几乎不敢相信呢，正可谓是财运来了挡都挡不住。办理完兑奖手续后，小马再次表示会继续追求自己的爱好，坚持购买双色球支持福彩公益事业！

(马原)

中10万送10万！无锡彩民刮中“超给力”20万

10月5日下午，时隔三个多月后，位于春潮二区90-5号的32020383福彩投注站再次爆出大奖。今年6月25日下午，这家经营了8年的老彩站曾中出刮刮乐“庚子鼠一事如意”100万头奖。在这次“超给力”1.5亿元大派奖活动中，老彩站再次收获好运，一彩民喜中“超给力”翻倍奖20万元(含派奖10万元)。

9日早晨，中奖彩民赵先生来到市福彩中心兑奖，赵先生是一位购彩七八年的老彩民，喜欢

刮新上市的福彩刮刮乐票种。赵先生平时忙于生意，难得来一趟投注站，每次来都匆匆忙忙，买几本刮刮乐带回家刮。

中奖当天，他利用空余时间来到这家投注站，进店后直接向销售员买了三本面值50元的“超给力”刮刮乐，购买过后，赵先生没有马上在店里刮开，而是将刮刮乐带回了家。第二天早晨，赵先生又出现在投注站里，让销售员核对其中一张彩票，经销售员查验，这张彩票“我的号码”13与“中奖号码”13完全吻合，下方对

应的奖金为10万元，再加上10万元派奖奖金，赵先生幸运收获翻倍奖20万元。

“这家站点真是福地啊，中一次等于别人中两次，哈哈！”兑奖时，赵先生高兴地说道。春潮二区这家经营了八年的老彩站，今年已出两个刮刮乐大奖，为彩民送140万元的奖金。站点销售员用真诚的态度，热情的服务，赢得众多彩民的青睐，同时也带来了火爆的人气。相信这家老彩站将来会收获更多大奖。

(天明)

双色球今晚开奖 奖池11.81亿元 上期双色球头奖7注730万元

今晚双色球第2020100期开奖，奖池11.81亿元。上期双色球开出红球号码为05、06、11、12、15、30，蓝球号码为12。

当期双色球头奖7注，单注奖金为730万多元。这7注一等奖花落5地，河北2注，福建1注，山东2注，河南1注，四川1注，共7注。二等奖开出258注，单注金额7万多元。无锡彩民收获1注二等奖，中奖彩民凭借一张自选7+1复式票，喜中二等奖1注，共计7万多元，中奖彩票出自宜兴市宜城街道和兴佳苑小区75-6号32020825福彩投注站。

计奖后，双色球奖池金额为11.81亿元。今晚开奖，本期彩民朋友将有机会2元可中1000万元。

(莫易)